

ГОЛОСУЕМ ЗА НОВЫЙ ЗАЕМ!

Рабочие, колхозники и трудящиеся-единоличники нашего района требуют ускорить выпуск нового займа

по-боевому подготовиться

Обращение тульских рабочих краснознаменных заводов на се- годня подвинуто всем рабочим классом, колхозниками и трудя- щимися единоличниками.

В релакцию поступают десятки заявлений от предприятий, цехов, бригад, колхозов с требованием к правительству ускорить выпуск нового займа.

Это еще раз подчеркивает не- бывалый рост трудового пафоса дополнительного героизма рабочего класса.

„Товарищи! На январском плен- нуме ЦК и ЦКК ВКП(б) наш любимый вождь тов. Сталин указал, что „в период первой пятилетки мы сумели организо- вать энтузиазм, пафос нового строительства и добились решаю- щих успехов. Это очень хорошо. Но теперь этого недостаточно. Теперь это дело мы должны до- полнить энтузиазмом, пафосом освоения новых заводов и новой техники, серьезным подниманием производительности труда, серь- езным сокращением себестоимос- ти. В этом теперь главное...“

Пролетарии, колхозники, трудя- щиеся великой, могучей проле- тарской страны. Мы недавно чи- тали в газетах, что Совнарком СССР признал ряд начатых круп- ных промышленных новостроек ударными стройками первого го- да второй пятилетки. Мы понима- ем почему наше правительство вынесло такое решение. В эти новостройки вложены миллиарды народных средств. Правительство и партия беспокоится о том, что- бы быстрее их закончить и полу- чить от них пользу для страны“ (Из обращения тульских рабочих).

Вот эти слова лучших пролетар- яев крепко прозвучали каж- дым пролетарием наших предприятий. Эскаваторщики, малевцы, инструментальщики, абельманов- цы, свердловцы, колхозы горячо приветствуют призыв тульцев и дают слово подписаться на заем все как один.

„Стране нужны средства и эти средства дадим мы, пролетарии, колхозники и трудящиеся едино- личники“, — так заявляют на всех митингах.

Рабочие и колхозники в свою очередь делают замечания, что комсомолы очень часто не справля- ются с возложенными на них задачами и задерживают оформле- ние подписки. Рабочие требуют от своих партийных и профсоюз- ных организаций по-боевому организовывать работу комсомол, финансистов. Рабочие и кол- хозники и единоличники обще- ственники извещают свою готов- ность принять активное участие в распространении нового займа. Это важное начинание надо под- хватить всем организациям и по- боевому обеспечить этим товари- щам большевистское руководство.

Всем партийным и профсоюз- ным организациям надо сейчас же, не медля ни одного часа, про- верить работу комсомол и укреп- ить их крепкими выдержанными работниками, мобилируя все луч- шие силы рабочих и колхозников на большевистское распростране- ние нового займа.

Единодушно присоединяемся к требованию передовиков

Мы, рабочие, работницы, ИТР и служащие ф-ки им. Свердлова целиком и полностью присоеди- няемся к требованию тульских, московских и ленинградских ра- бочих к правительству о выпуске нового займа, займа второй пяти- летки.

Этот заем необходим для уско- рения выполнения задач второй пятилетки, пятилетки построения бесклассового социалистического общества, освоения новой техни- ки и новых производств, построе- ки новых заводов и фабрик.

Займы первой пятилетки по- могли быстрейшему созданию индустриальной базы и на основе ее коллективизации сельского хо- зяйства. Заем второй пятилетки

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РАБОЧИМ КЛАССУ

№ 99 (779)

14-го МАЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА
Ковров, Ивановской области
Базарная площадь.
Телефон 18. Редактора 168.

Выше знания социализма и ударничества на фронте

Бороться за мобилизацию средств методами эскаваторщиков!

Эскаваторный завод самое пер- едвое предприятие района на финансовом фронте. Все дело на- чалось с того, что заводской штаб обратился к рабочим с при- зывом мобилизации их на бое- вую встречу международного пролетарского праздника 1-го мая. В ответ на это ударные бригады мобилизовали инициативу и энтузиазм по сбору средств на стройку и своими личным примером зара- жили „отсаженцы“.

Под твердым руководством за- водских организаций эскаватор- щики с задачей справились. Они первыми дали рапорт о досроч- ном выполнении плана и за- воевали себе право на получение красного, переходящего районно- го знамени. В этом большую роль сыграл комсод, руководи- мый лучшим финдударником тов. Абросимовым, выпускающим спе- циальную финансовую стеновку завода „За сбережения“.

Тов. Абросимов пользуется большим авторитетом среди ра- бочих. Каждый его знает, многие ежедневно приходят к нему за советами и сирывками. Комсод состоит из 7 чел и объединяет 14 цеховых комиссий, 20 обще- ственных инструкторов, 187 удар- ников фронтона, ряд комсомоль- ских финтров и женфинтсоров. В течение первого и второ- го тиража займа „4 го завершаю- щего“ по инициативе комсода проверено и оплачено 2250 выр- ышей на сумму около 50000 руб. Премиировано 15 лучших

финдударников, организована при- заводное образцово-показательная женская, комсомольская сберкас- са. Это почетное звание касса оправдывает на деле. Задание второго квартала по привлечению вкладов вычтено уже на 110 проц., распространено сберкни- жек с новыми видами вкладов 792 на сумму 8090 руб.

Сейчас решением заседания цен- тральной комиссии содействия госкредиту и сберделу при пре- зидиуме ВЦИК тов. Абросимов введен в состав общественных инструкторов комиссии ВЦИК.

Сейчас комсод Эскаваторного завода совместно с парткомом и завкомом на ходу перестроил свою работу на успешное про- ведение новой займовой кампании. С руководителями цеховых ком- содов, с финдударниками и пред- седателями цехкомитетов прое- дены инструктивные совещания, по цехам расставлены силы зна- чительно укреплены цеховые ком- соды, написано большое количе- ство плакатов, лозунгов и фигур- ных показателей, вывешены диа- граммы с указаниями, на что иду- тся займы, витрин с указа- нием выигравших рабочих по ти- ражам массовых займов. Органи- зован стол справок и ответов. Приготовлено клубом массовая агитка в отношении и выгодах займа. Задана агитбригада обсу- жить рабочих основных цехов за- вода. С момента выхода обра- щения тульских рабочих на заводе непрерывно проводятся беседы,

собрания, которыми за первый день было охвачено до 1200 чел.

Поддерживая инициативу пере- довиков, ударники единодушно извещают желание в день изда- ния декрета правительства о вы- пуске нового займа второй пяти- летки—дать займы пролетарско- му государству на дальнейшее финансирование соцстройки не- менее месячного заработка каж- дому. Обязуются по ударному ре- ализовать заем на заводе и взять на буксир деревню.

— Взять первенство не только в районе, но и в области!

Таков центральный лозунг обще- ственности Эскаваторного за- вода в проведении новой займо- вой кампании.

Правильная расстановка сил, учет каждого члена комсода, ин- структивного инструктора, фин- активиста и работника сберкасса; регулярная проверка исполнения всех решений; конкретно живое руководство низовыми звеньями и насыщение всей работы испы- танными социалистическими фор- мами и методами на базе широ- кой массовой работы дают воз- можность эскаваторщикам с че- стью выполнить взятое на себя боевое обязательство и выйти победителями на финансовом фронте в областном масштабе.

Бригада „Рабочего ключа“:
Румянцев, Гаврилов,
Николаев, Степанов.

Трудящиеся требуют выпуска нового займа

—Мы, домохозяйки ЖАКТ-а „Красный трудо- вич“ приветствуем и при- соединяемся к обращению тульских рабочих о вы- пуске займа 1-го года 2-й пятилетки.

По поручению общего собрания: Борисова, Кокушкина, Судакова и др.

—Мы, домохозяйки ЖАКТ-а „Красная звезда“ приветствуем об- ращение тульских рабочих о выпуске займа „2-й пятилетки“, так же голосуем за новый заем.

По поручению: Седенкова, Комарова и др.

— Заслав обращение рабочих краснознаменных тульских заво- дов к советскому правительству о выпуске нового займа второй пятилетки мы, коллектив сотрудников райпотребсоюза и межрай- базы Инкоопторга, на своем собрании от 12 мая постановили: под- держать обращение тульских рабочих в их просьбе к правитель- ству о выпуске нового займа.

В свою очередь обращаемся к остальным коллективам торго- вич организаций и госучреждений последовать нашему примеру.

По поручению собрания бюро ячейки ВКП(б).

Мы, бригада кондукторов ст. Ковров в количестве 4-х чел., вызов тульских ра- бочих о выпуске нового займа поддерживаем.

Вызываем на это кондук-

торские бригады и всех рабочих и служащих ст. Ковров.

Ровбут, Егорычев,
Майоров и др.

—Заслав обращение рабочих тульских заводов о выпуске займа второй пятилетки, общее собрание работников Дома советов, нарсуа, страхкасы и про- куратуры присоединяются к требованию тульских ра- бочих и высказываются за необходимость скорейшего выпуска займа.

Постановление принято еди- ногласно.

По поручению—Евсеев

Мы готовы реализовать заем

(Ф-ка Коммунар)

Рабочие ф-ки Коммунар едино- душно одобрили призыв моско- вских, ленинградских и тульских рабочих и в свою очередь тре- буют от правительства ускорить выпуск нового займа.

Комсод укреплен новыми сила- ми. С каждым комплектом при- реплен лучший финактивист.

РАБОЧИЕ Ф-КИ АБЕЛЬМАН ГОЛОСУЮТ ЗА НОВЫЙ ЗАЕМ

12-го мая по цехам ф-ки Абель- ман проводились митинги и пе- човные собрания, на которых про- разбатывалось письмо рабочих краснознаменных тульских заво- дов № 1 и № 10. Собрания про- шли оживленно, рабочие предель- ной ф-ки в своей резолюции за- писали: „мы одобряем инициати- ву тульских рабочих, обратив- шихся к правительству с прось- бой о выпуске нового займа и присоединяемся к их зову, требу- ем от правительства выпуска но- вого займа“.

Рабочие отлично понимают, что эти займы идут на улучше- ние материального благососто- яния рабочего класса, на расшире- ние и построение новых предпри- ятий, в цехах которых находят себе работу дети и жены проле- тарцев, которые полезным ис- пользование своего труда повы- шают материальное благососто- яние страны.

Рабочие в своих выступлениях призывали всех единодушно встре- тить заем. Вот характерное вы- ступление работницы ПЕТРОВИЧ из предельной ф-ки. Выступая, она говорит: „мы должны подде- ржать инициативу передовиков Тулы, мы своими средствами обя- заны помочь правительству, про- вести в жизнь намеченные планы, кроме того мы плестись в хвосте не хотим“.

Весьма характерно проходили собрания в 3-м южном корпусе ткацкой ф-ки. Письмо тульских рабочих проработали. Выступает мастер Новиков—он говорит: „поддержать инициативу передо- вых заводов необходимо“ и даль- ше, разъярив куда идут займы, заканчивает: „займы это основа наших побед“. Когда он „кончил, из среды рабочих слышались го- лоса: „конечно надо поддержать“.

За Новиковым выступает уча- стница всесоюзного конкурса Соколова, получившая всесоюз- ную премию. Она говорит: „мы должны поддержать ходатайство тульских рабочих о выпуске но- вого займа второй пятилетки, мы знаем, что займы идут для нас же, для улучшения культурно-быто- вых потребностей пролетариата и новостроек“.

При голосовании за резолюцию- густо поднимаются руки ткачих, принимаемая резолюция проходит единогласно. Рабочие голосуют за новый заем, за материальную помощь государству, за помощь не только трудом, но и денежны- ми сбережениями.

П. С.

Просим правительство о выпуске займа 2-й пятилетки

Мы, колхозники колхоза „Пере- довик“ дер. Малышево, того же сельсовета, обсудив обращение тульских и ленинградских рабо- чих о выпуске нового займа им. второй пятилетки, считаем, что инициатива пролетариев Тулы и Ленинграда проявлена своевре- менно и приветствуя ее просим наше правительство о скорейшем выпуске займа второй пятилетки.

Мы обязуемся реализовать дан- ные нам контрольные цифры в кратчайший срок.

Мы твердо верим, что все колхозники нашего сельсовета поддержат об- ращение тульцев и ленин- градцев.

По поручению: Зубачев, Котов, Афонин, Грачев, Волков, Мишин, Калыкина, Котов, Демин, Гусев, Демина, Шевыркина, Афонин, Грачев, Калыкин, Салин, Котов.

КУДА ПОШЛИ СРЕДСТВА ОТ ЗАЙМОВ

За первое пятилетие (за 414 год) в одну только промышленность было вложено 23 млрд. 300 млн. руб., в том числе в тяжелую промышленность (группа А) вложено 20,1 млрд. руб. Привлеченные средства населения на это время составляло свыше 21 млрд. руб.

Таким образом участие широчайших масс своими средствами и доходами в социалистическом строительстве по своим размерам равняется всей сумме огромных капиталовложений в тяжелую промышленность.

За первое пятилетие в социалистический сектор сельского хозяйства было вложено 15700 млн. руб., из них 12700 млн. руб. за счет государства, в том числе 9,4 млрд. руб. капитальных вложений вместо 7,2 млрд. руб. по пятилетнему плану.

На социально-культурное строительство (больницы, школы, клубы и т. д.) было выделено 25 млрд. руб., вместо намеченных по плану на пятилетие 20,9 млрд. руб.

В итоге пятилетки мы добились того, что у нас создана черная металлургия — основа индустриализации страны, тракторная промышленность, автомобильная промышленность, станкостроение, современная химическая промышленность, современное сельскохозяйственное машиностроение, авиационная промышленность, создано крупнейшее в мире производство: электрической энергии, нефтяных продуктов и угля; создана новая угольно-металлургическая база на Востоке. Вместо единственной базы текстильной промышленности на севере нашей страны будем в ближайшее время иметь две новых базы в Средней Азии и Западной Сибири.

И мы не только создали эти новые громадные отрасли промышленности, но мы их создали в таком масштабе и в таких размерах, перед которыми бледнеют масштабы и размеры европейской индустрии. (Сталин).

СССР в итоге пятилетки заявил: По производству тракторов 1 место в мире. По сельхозмашиностроению 1 место в мире. По производству комбайнов 1 место в мире. По общему машиностроению 1 место в Европе и 2 место в мире. 1 место в Европе.

По чугуну

По электроэнергии 2 место в мире.
По нефти 3 место в мире.
1 место в Европе.
и 2 место в мире.
1 место в мире.
4 место в мире.
4 место в мире.

По торфу
По углю
По химии
По области сельского хозяйства в продолжение каких-нибудь трех лет создано более 200 тыс. колхозов, объединяющих свыше 60 проц. крестьянских хозяйств с охватом свыше 70 проц. всех крестьянских площадей. Создано около 5 тысяч совхозов, вышедшая годовая заготовка хлеба в два с лишним раза превышает размер хлебозаготовок в период преобладания в деревне индивидуального крестьянства и при наличии части кулацкого хозяйства.

Партия добила того, что кулачество как класс разгромлено, хотя и не добито еще, трудовое крестьянство освобождено от кулацкой кабалы эксплуатации и под советскую власть подведена прочная экономическая база в деревне, база коллективного хозяйства.

Партия добила того, что СССР уже переобразован из страны мелкокредьянского хозяйства в страну самого крупного сельского хозяйства в мире. (Сталин).

Во всех областях народного хозяйства господствует принцип социализма и изгнаны отсюда капиталистические элементы.

Первая пятилетка, имеющая всемирно историческое значение, построена за счет величайшего героизма, самоотверженности и преданности генеральной линии партии широчайших миллионов масс рабочих и колхозников, за счет энтузиазма и улаженности передовой части рабочего класса, за счет собственного финансирования пролетарского государства и трудящихся масс величайших планов строительства первой пятилетки, за счет собственных социалистических накоплений, за свой собственный пролетарский счет.

Множить ряды фиактивва Неустанно боротья за финплан

Комсом фки Свердловва имеет порядочное число фиактивистов, среди которых многие достаточны ударники в борьбе за моб. лзацноту средств. Например, т. Филатова, охватившая свой коммлект страхованием жизни на 100 проц, тов. Белоусов, Максимов, Гагаренкова, Павлов и др., выполняющие исключительно все боевые задачи по фиацплану (ликвидация узких мест, агитация и т.п.).

— На этих можно опереться при любом деле по мобилизации средств — говорит пред. комсомо тов. Семагин, — правда, фиактивва у нас еще недостаточно. Его ряды нужно умножить в несколько

раз. Для этого мы сейчас имеем ряд фиактивистов прикреплен к отдельным коммлектам, где они сами проводят работу по привлечению средств — в сборкасу, страхованию и т. д. и в то же время привлекают к своей работе других, таким образом, увеличивая число фиацударников.

В числе фиактивистов у комсомо есть много новых, вновь введённых в фиацработу рабочих, работниц.

Задача фиактивистов фки Свердловва неустанно боротья за мобилизацию средств на социалистическое строительство, не умаляя своей роли на важнейшем фронте.

А. Шяганов.

Завоеум знямя первенства

С 1-го мая 1933 года всероссийском конкурсе на лучшую страховкасу Лучшая страховкаса должна получить переходящее знямя первенства.

Ковровская райстрахкаса вкючнлась в конкурс на лучшее выполнение основных показателей: ликвидация задолженности по соистраху, своевременное предоставление расчетных ведомостей, участие в этом деле общественности в лице страцделегатов и фондowych контролеров не менее 10 человек на 100 страхователей.

По нашему району зарегистрировано 300 страхователей, следовательно общественных фондowych контролеров нужно иметь не менее 30 человек.

Без активной помощи профорганизации, райстрахкаса свои показатели не выполнит. Задача профорганизации помочь страх

кассе получить знямя первенства путем мобилизации общественности вокруг этого вопроса, путем выделенных на местах фондowych контролеров, которые бы практически оказали помощь страховой кассе в обследовании страхователей.

Комитет райстрахкасы

ТРЕБУЕМ ВЫПУСКА НОВОГО ЗАЙМА

— Мы, рабочие 1, 2 и 5 мастёрской корпуса „Д“ завода им. Киркиж, обсудив на своем собрании письмо тульских рабочих о ходатайстве перед правительством о выпуске нового займа, займа им „Второй пятилетки“ для быстрого окончания нового строек, как то: черной и цветной металлургии, угольной и нефтяной промышленности, подержки ваем даиню предложение и как олия присоединяемся к красно знаменцам тульских заводов.

По поручению собрания: Шелева, Судрижиков, Захарова, Агапов, Брызгалов, Сикленков, Веденин.

— Обсудив обращение красно знаменцев тульских заводов № 1 и 10, мы, рабочие 4-й мастерской корпуса „Д“, единодушно одобряем их инициативу и просим правительство об ускорении выпуска займа, т. к. мы считаем, что только своим трудом и на свои собственные средства мы уже перделали лицо своей страны до неузнаваемости, построив крупные гиганты заводы, фабрики, новые города и т. д.

Задача сейчас состоит в том, чтобы не только закрепить эти достижения, но еще больше умножить, а поэтому мы все как один будем передовиками в подписке на новый заем.

По поручению — Волков, Карпов, Сухов.

По Ивановской области

— 16 мая в Иваново созывается объединенный пленум областных комитетов профсоюзов хлопчатобумажников и льнянщиков. В работах пленума примут участие 135 лучших ткачей и подмастерьев, премированных все союзными и областными жюри. На пленуме этим товарищам будут выданы премии, остальные премированные получают премии на месте.

Редактор В. ИВАНОВ.

Для Экскаваторного завода требуются на постоянную работу рабочие ФОРМОВЩИКИ со 2 го разряда и выше, а также и токаря с 4-го разряда. 0-7

Ковровской райдеткомиссии требуется на постоянную работу в музыкальную мастерскую мастер по ремонту струнных инструментов. Справиться: Абельман 33—ДТК 01

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ СЕВОМ! Сурово наказывать саботажников!

Сидят в канцеляриях и самодовольно скрипят перьями Что делается на полях, Шилковский сельсовет не знает

Ударные дни. Дни, решающие успех весеннего сева. Дорога каждая минута. У хорошего, большевистского сельсовета на учете каждый час. Нужно сделать то, другое, третье. Нужно проверить как развертываются работы на полях, выявить отстающих, причины, устранить их. Много дел...

Не так работает Шилковский сельсовет.

Десять часов, сельсовет заперт. Десять... Одинадцать... Является секретарь сельсовета. Председателя нет весь день. Член сельсовета Чувардин, как будто должен знать, как дело обстоит с севом в колхозах, в единомыслиином секторе.

— К севу готовы, — спокойно говорит Чувардин — семеними обеспечены на 100 проц. хоть завтра в поле...

Если же заглянуть в дела сельсовета, то там можно найти про толок пшеница от 6 мая, где говорится: „Ход посевкамания на ходитя в неудовлетворительном состоянии из за отсутствия части семян. Поэтому пленуму сельсовета предлагается просить райЗО о разрешении использовать семена из страхового фонда“.

Как идет сев, где плохо, где хорошо — сельсовет не знает.

Сократить сроки сева

В колхозе — „Володарского“, Вахромеевского сельсовета каждый колхозник знает нормы выработки, и оценки трудодней. Колхоз хорошо подготовился к севу и по ударному начал шаху. Семеними обеспечены полностью за исключением гороха и вики, которые покупаются на днях.

— К 20 мая посеяны закончим, — говорит пред. колхоза Дипин и колхозники.

Предсельсовета Лазырев не мог сказать как работает, например, колхоз „Экскаваторщик“, как обстоит дело в единомыслиином секторе.

А колхоз „Экскаваторщик“ из 31 га на сегодня засеял только 3,4 га, работа, как работает.

Ни одно из единомыслииных хозяйств до сих пор не приступило к севу. И это нисколько не тревожит сельсовет и его председателя т. Лазырева.

Нужно сейчас же сбросить с себя обломовскую беззаботность, выкинуть как подobaет в вопросы сева, руководить им по большевистски, повседневно борясь с отставанием, подтягивая слабые места.

Бриор

Колхозы не спешат, единоличники не торопятся, а сельсовет спокойно почивает на лаврах благодущия

В Крапивновском сельсовете подготовка к севу проходила по шаблону. Борьба за ранний сев не организована. 9 га посеяно только овса колхозом „Советского пахаря“.

— Земля не проехала, посеять, а потом пропадет, тогда придет еще вредительство, таково оппортунистическое объяснение руководителю сельсовета и колхоза.

Еще хуже дело обстоит с единомыслиином сектором. Из 114 хозяйств готовы к севу единицы. Сев никто еще не начал.

— Наша хага с крью, заявляют единоличники, — колхозники и то не спешат, а нам, чай, не разорваться.

Агитация за срыв раннего сева и здесь не нашла опоры. Под кулачниками тем более распоясался. Особенно в этом отличаются: Теряев, Редькин (Заозерье) и

Вулкин (Филиядино).

Председатель сельсовета Швецов считает, что принятие административных мер к лицам, игнорирующим решение районных организаций, может хуже затануть сев и создать недовольство среди масс.

А Лашанская — секретарь партийкии ног уже более двух недель как не показывается в сельхозе.

— Она только и заботится, как бы раньше получить зарплату, — говорит сельсоветчик.

После проведенных бесед и разъяснений с колхозниками и единоличниками замедно значительное оживление. Колхозники ознакомились не позднее 20 мая полностью закончить весенний сев. Для этого они заключили между собой договор на сорсоревнование. Ряд единоличников тоже решили немедленно покомичить с

УРОК ДРУГИМ

12-го мая с/г. выездной следственной, судебной бригадой осуждены злостно-уклоняющиеся от выполнения планов весеннего сева кулаки дер. Ключниково: Кованов М. С., Кованов И. С. и Кузин Н. П. и др. к 2 годам лишения свободы с полной конфискацией всего имущества. Кроме этого поставлен вопрос перед районным исполнительным комитетом о выселении этих саботажников по весеннему севу из пределов Ивановской-пром. области.

Гр-на Кузин С. Н. — дер. Черная Слободка, — осужден к той же мере наказания, но условно, если в течение двух-трех дней Кузин С. Н. не выполнит план весеннего сева, приговор будет приведен в исполнение.

Ф. Сафонов.

Бригада „Раб. Клича“ Степанов и Тувькин

Ковровская типография.

Райлит № 729